

Надотрону 50-летию Победы

Внимание — каждому ветерану

Немногим более года отделяет нас от величайшего события — 50-летия Победы в Великой Отечественной войне. Из нашего района ушли на фронт и погибли в боях 2875 человек, умерли от ран в госпиталях 463, пропали без вести 2465, а всего было призвано на фронт 16000 человек.

Сегодня идет подготовка к юбилею. Советы ветеранских организаций должны проверить, как живут ветераны. В районе в улучшении жилищных условий нуждаются 237 инвалидов и участников Великой Отечественной войны. В селах почти все ветераны обеспечены жильем, сложнее в городе. Так, в Шемонище нужны квартиры 53 инвалидам войны, 84 участникам и 17 семьям погибших. В общежитиях живут А. И. Худяков, М. И. Павлов. В санатории избе живут инвалид II группы Иван Михайлович Лопатин, он всю жизнь проработал каменщиком на стройке, и не заработал приличной квартиры. Нужны благоустроенные квартиры Е. И. Агафонову, Н. И. Быковой. Старое жилье у солдатской вдовы Анны Андреевны Мещеряковой. Я назвал лишь несколько человек, а сколько пожилых людей

живут в ветхих избах.

Более 100 человек стоят в очереди на установку телефонов. Большинству из ветеранов войны уже за 75 лет. Поэтому естественно, что остаток своей жизни им хочется провести в нормальных условиях, иметь возможность хотя бы телефоном пользоваться. Надо сегодня предусмотреть все меры, чтобы в больницах, аптеках, магазинах к ветеранам относились с заслуженным уважением. Есть нарушения на все эти сферы обслуживания от пожилых людей, в частности, и на ритуальную службу. Извините, надо ведь и о последнем часе подумать, а теперь организация похорон становится труднейшим делом.

Многие в прошлые годы хотели бы, чтобы в санатории-профилактории «Строитель» поправили свое здоровье и ветераны войны и солдатские вдовы. Районный совет ветеранов обратился к руководителям предприятий, кооперативов, крестьянских хозяйств выделить на это средства. Мы послали 200 писем в разные адреса с просьбой об этом, и если каждый адресат перечислил бы на наш счет хотя бы 100 тенге, уже набралась бы нужная сумма.

Занимается работа над кни-

гой «Память», необходимы также средства. Издать книгу хотелось бы поскорее, накануне юбилея.

Хотелось бы обратиться к молодежи, к подрастающему поколению. Будьте добрее, терпимее к старым людям. Если можете, поддержите их словом ли, делом ли. Районный совет ветеранов просит вас помочь в уходе за одинокими больными ветеранами войны, вдовами погибших в Отечественную войну солдат. Есть примеры добрых дел по шефству над ветеранами во многих школах, в частности, в школе-интернате. Кстати, шефскую помощь хорошо организовали городской и усть-таловский комитеты ветеранов. Надо и другим советам быть активнее, больше интересоваться, как живут пожилые люди, в чем нуждаются.

Многие руководители хозяйств, предприятий идут навстречу ветеранам, стараются хоть как-то помочь им в это трудное время. Но, к сожалению, не все. Люди, пережившие войну, потерявшие здоровье на фронтах, заслужили, чтобы сегодня о них вспомнили и позаботились.

И. ЖУРАВЛЕВ,
председатель районного совета ветеранов.